



Прощальное слово Первому Президенту Республики Саха (Якутия)

МИХАИЛУ ЕФИМОВИЧУ НИКОЛАЕВУ

Михаил Ефимович Николаев, Первый Президент Республики Саха (Якутия), был одним из основателей программы «Шаг в будущее», авторитетным лидером программы, сыгравшим главенствующую роль в её становлении и развитии. Он был великим и замечательным человеком не только для народа Саха, но и для всей России.

Уход Михаила Ефимовича – большая и невозполнимая потеря для всех нас, для нашего общего дела – Российской научно-социальной программы для молодёжи и школьников «Шаг в будущее».

Михаил Ефимович показал себя выдающимся организатором работы с талантливой молодёжью. Под его непосредственным руководством в исследовательскую подготовку школьников республики включились Якутский научный центр СО РАН, Якутский госуниверситет (ныне Северо-Восточный федеральный университет), институты Российской академии наук и местной республиканской академии наук, государственные заповедники, другие структуры. В школах и центрах творчества стали действовать молодёжные исследовательские группы и лаборатории под руководством ведущих учёных и специалистов республики.

Михаил Ефимович лично опекал талантливых и продуктивных молодых людей, участвующих в программе «Шаг в будущее». Школьники из самых дальних улусов, окружённые его заботой и вниманием, получили возможность приобщиться к большой науке и инженерному делу, направить свои творческие силы на решение насущных социальных и экономических проблем республики. Они продемонстрировали интеллектуальную мощь народа Саха на национальном и международном уровнях.

Созданная в республике образовательная система исследовательского типа гармонично дополнила комплекс творческой работы с детьми и молодёжью, который развивался в области музыкального, хореографического, изобразительного искусств и спорта. Она стала образцом для всей страны.

Мы скорбим об ушедшем друге, коллеге и учителе. Память о нём будет жить в наших сердцах, питать нашу энергию в столь важном и необходимом для современной России деле воспитания научно-технологических лидеров будущего. Он будет всегда с нами.

От имени Центрального совета
программы «Шаг в будущее»

Председатель



А.О. Карпов